

## 即将开启

# 大咖云集！2021南京创新周下月举行

鼓楼广场、新街口、夫子庙……一大波打卡点等你来！

高端论坛、产业对接、成果发布……南京创新周要来了！5月26日，南京市委市政府召开专题新闻发布会。现代快报记者了解到，2021南京创新周将在6月21日—25日举行，今年的主题是“新发展格局下的城市创新”，按照“线上创新之城、大会创新之窗、线下创新地标”的组织策划，线上虚拟三维界面展览科技感十足，线下创新板块体验感更强。都有哪些精彩内容，一起来看看吧。

现代快报+/ZAKER南京记者 卢河燕

## 两院院士、诺奖图灵奖得主共话创新

南京创新周是南京一年一度的盛事，也是打造“创新名城”的重要举措。发布会上，创新周组委会执行长、市政府副秘书长陶磊介绍，2021南京创新周开幕式“紫金山创新大会”以“新发展格局下的城市创新”为主题，融入庆祝建党100周年、打造国际国内双循环重要节点、建设南京都市圈等要素，邀请国内外科学家、创业家、金融家及产业链龙头企业、重大创新平台、创新型企业、服务机构等代表，共谋城市创新路径，共画未来发展蓝图。

## 最新出炉

# 板桥新城中部组团规划来了

3条地铁经过，打造多元活力新城生活中心

随着宁马城际的开工建设、梅钢面临搬迁，南京板桥新城“十四五”时期将迎来区域转型升级。5月26日，现代快报记者从南京市规划资源局获悉，《南京市雨花台区板桥新城中部组团控制性详细规划及重点地段城市设计》公示，征询公众意见。未来，板桥新城中部将有9号线、16号线、S2号线经过，新建一批学校，将打造多元活力新城生活中心。

现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹

## 规划总人口20万

规划区位于南京市雨花台区板桥新城中部，北至新亭大街、东至宁马高速公路、西至规划龙藏大道、南至小河北路，用地面积约10.6平方公里。这里打造多元活力新城生活中心、和谐包容生态宜居片区。规划总人口共计20万人。

从布局上来说，板桥新城中部地区形成“双核、两轴、三带、六片”的空间布局结构。双核：综合服务中心、绿洲文化中心。两轴：工农河路公共服务轴、新林大道城市拓展轴。三带：工农河生态景观带、铁路沟景观带、休闲生态廊道。六片：复合型居住区、梅钢老生活区、宜居生活区、综合型生活区、产城融合区、配套产业区。



重点地段规划效果图 图片来源：南京规划资源局网站

## 3条地铁经过，新建一批学校

在综合交通规划上，板桥新城中部地区未来有三条地铁线通过，分别为9号线、S2号线(宁马城际)、16号线。

现代快报记者了解到，目前，9号线已经开工，一期工程线路北起丹霞路站，南至滨江公园站，全长19.67公里。地铁9号线的二期工程主要辐射河西南鱼背区域和板桥地区。宁马城际铁路北起南京中华门站，南至马鞍山当涂南站，一期拟建西善桥站至当涂南站，全长约54公里，设站16座。目前，宁马城际马鞍山段已经开工，南京段预计今年内开工。地铁16号线初步设计是由红花机场站向西延伸至雨花台

## 众多创新周打卡点等你来

创新周开幕式外场搭建的主题展览将涵盖三届创新周的回顾，以及新研机构、创新企业的创新成果或产品实物，为参加大会的1500余名嘉宾、创新者和海内外客商，提供“一步一场景”的观展之旅。

“将首次由全市各板块分别打造线下展点。”创新周组委会展示洽谈组组长、市工信局一级调研员王东介绍，“一些极具‘网红’气质、体验内容丰富的展点，将在创新周开幕前陆续向市民推荐。”

据介绍，本届创新周将举办“创新+生活”等全民感知创新活动。在鼓楼广场、新街口等全市标志性区域布置创新周标识，设置打卡点。在15个高新区、鼓楼广场、新街口、夫子庙、南京南站、机场等市民广场、商业综合体和重要出入口，将设置135个创新周全民感知创新体验装置，同步开展科普示范基地开放、科技惠民活动、青少年科普宣传等系列活动。

大会即将到来，南京向海内外创新人才、创新企业、创新机构发出诚挚邀请，2021南京创新周期待你的参与！



扫码看视频

## 小朋友遭遇换牙烦恼 这份儿童节礼物很及时



医生为孩子检查牙齿

现代快报+/ZAKER南京记者 王玉秋晨 摄

**快报讯（记者 黄艳）**“我不想让老师上课点我回答问题，不想同学们笑话我说话漏风。”“我不想让妈妈到处说：我家孩子掉牙了！”近日，南师附中树人学校附属小学的“树人附小儿童成长小烦恼(换牙期)的微调研”中，二年级小朋友写下了他们心中小烦恼。5月25日下午，树人附小“支持儿童幸福成长”联合计划迎来了南京医科大学口腔医学院“微笑天使”行动计划，医生们为孩子们做科普和义诊，让他们科学面对换牙期。

树人附小校长陈桥蓉说，最近，树人附小的老师们观察校园里很多孩子发生了变化，在换牙了，变得不爱说话了、不敢笑了，卫生间里疑惑求助的表情多了……老师们展开了“树人附小儿童成长小烦恼(换牙期)的微调研”，二年级的孩子们烦恼最多，他们把烦恼和期望写给了老师。“我想让爸妈把食物切得小一些，这样吃起来很方便。”“不要让父母在大庭广众之下说我的情况。”“希望老师少提问我，免得我口齿不清。”从孩子们留言中可以发现，他们不希望更多人知道自己换牙的事，也不希望因为说话漏风被笑话，而换牙也的确造成了他们吃东西时的困扰，希望吃一些易咀嚼的食物。

幸运的是，孩子们的这些烦恼被医生们知道了。近日，南京医科大学联合29家附属医院举办了主题为“初心向党、仁心为民”的“千村万户健康行”系列活动，包含了十项服务内容。其中，南京医科大学口腔医学院党委的“微笑天使”行动计划，第一站就来到了树人附小百合校区，为换牙期儿童做科普和义诊活动，这也是六一前送儿童的特殊礼物。南京医科大学口腔医

学院党委副书记、副院长陆桂平说，此次活动是把口腔医学院的优质资源下沉到社区、学校，给孩子们进行咨询，为以后的治疗打好基础。也是向孩子们普及科学知识，通过看宣传片、听讲座，培养他们的科学思维。第三是要培养孩子良好的爱牙、护牙的习惯。

二年级女生小昱的大门牙又白又整齐，但张开嘴让医生吃惊，里面有6颗“银牙”。“我三岁就开始蛀牙了，喜欢吃糖，晚上刷了牙以后还要喝奶才能睡。”小昱说，她是口腔科的常客，上周还去看牙。对她的这种情况，医生表示，要持续进行治疗，同时一定要改变不良的用牙习惯。

同样是二年级的小女生小羽，在微调研中就写到，不想让爸妈告诉别人自己换牙的事，因为当时牙少了，自己都不好意思张嘴笑，因为太害羞了。也有些小学生护牙成果得到医生的肯定。二年级的小谦门牙大大的，还有点不齐，但在医生看来，她刷牙刷得不错。医生建议家人带小谦做一个窝沟封闭，减少六龄齿龋坏的几率。对于小谦略显不齐的门牙，医生表示，随着面部的变化会有所变化，不用担心。但如果有小朋友是俗称的“地包天”，那一定要及时处理，以免影响面部的发育。

树人附小副校长王征说，最近因为换牙找老师倾诉的学生不少，但老师不是这方面的专家，所以请医生来帮忙，现在孩子们听了医生的话，知道了自己牙齿的状况和应对的办法，就不会再烦恼了。



扫码看视频

## 整治城市“牛皮癣”，西岗街道一包到底

**快报讯（通讯员 陶然 记者 刘伟娟）**5月26日，现代快报记者从南京市栖霞区西岗街道获悉，最近市民通过12345投诉“牛皮癣”工单较多。为此，西岗街道城管部门联合城市治理公众委员、志愿者开展“牛皮癣”集中整治。

自5月6日至25日，西岗街道城管部门按照由主到次、由低空到

高空、由临街面可视范围到背街小巷逐一清理的原则，共清洗乱涂乱画150余平方米，清理喷涂小广告310处，铲除粘贴小广告158张，有效提升了城市环境面貌。接下来，西岗街道实行网格责任制的同时加大巡查力度，利用“数字化”管理系统，早发现、即整改、防蔓延，对整治“牛皮癣”问题一包到底。